

*Το 5^ο Γυμνάσιο Τρικάλων
με Πολυμερή Σύμπραξη Comenius*
στην Ισπανία*



Το πρόγραμμα Comenius είναι ένα πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το οποίο στοχεύει:

- στη βελτίωση της **ποιότητας** της σχολικής εκπαίδευσης,
- στην ενίσχυση της **ευρωπαϊκής διάστασης** της εκπαίδευσης,
- στην προαγωγή **εκμάθησης ξένων γλωσσών**,
- στη **διαπολιτισμική ευαισθητοποίηση** μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, γονέων και κηδεμόνων.

Για να επιτευχθούν οι ανωτέρω στόχοι ενθαρρύνονται οι διακρατικές συνεργασίες μεταξύ σχολικών ιδρυμάτων. Όταν στις συνεργασίες εμπλέκονται 2 σχολικά ιδρύματα 2 χωρών έχουμε διμερείς συμπράξεις ενώ όταν εμπλέκονται περισσότερα σχολικά ιδρύματα έχουμε πολυμερείς συμπράξεις.

Το 5^ο Γυμνάσιο Τρικάλων συμμετέχει σε σύμπραξη 6 σχολικών ιδρυμάτων των εξής χωρών: Ισπανίας, Ελλάδας (5^ο Γυμνάσιο Τρικάλων), Ρουμανίας, Πολωνίας, Τουρκίας και Ιταλίας.

Ο σχεδιασμός και η πρόταση για την εκτέλεση του κοινού προγράμματος που υποβλήθηκε στο ΙΚΥ, ήταν καρπός ετήσιας εξ αποστάσεως συνεργασίας των συντονιστών/στριών των 6 χωρών κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά (2011-2012). Ο τίτλος του project είναι “WordCrossing” που μεταφορικά σημαίνει διασταύρωση λέξεων και πολιτισμών.

Κατά την εκπόνηση αυτού του προγράμματος, επιδιώκεται μέσα από τη συνεργατική και βιωματική μάθηση, οι μαθητές/τριες να αναπτύξουν τις δικές τους τεχνικές μάθησης. Να πώς να μαθαίνουν. μένεται να αναπτύσσονται σε πολλούς τομείς, τους τρόπους επικοινωνίας με άλλων χωρών, να λαμβάνονται, να εκτιμούνται, να σέβονται αξίες όπως: ανθρώπινα δικαιώματα, ειρήνη, δημοκρατία, πλουραλισμός, πολυπολιτισμικότητα κ.ά.



Αυτή η συνεργασία στοχεύει στο να εφοδιάσει μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, γονείς, κηδεμόνες αλλά και την ευρύτερη τοπική κοινωνία με πολύτιμες γνώσεις και εμπειρία ώστε όλοι να αποκτήσουμε την κατάλληλη παιδεία που θα μας επιτρέπει με άνεση να διαχειριζόμαστε και συναναστρεφόμαστε άτομα με διαφορετικές πολιτισμικές συνήθειες σαν ίσο προς ίσο.

Από τις 6/11/2012 μέχρι 10/11/2012 διήρκησε η πρώτη συνάντηση των αντιπροσώπων της Πολυμερούς Σύμπραξης Comenius που έλαβε χώρα στην Igualada της Ισπανίας. Πραγματοποιήθηκε λοιπόν η πρώτη συνάντηση στην Igualada της Catalonia στην Ισπανία. Εκεί εν πρώτοις έγινε μια εισαγωγική παρουσίαση της ιστορικής πορείας των χωρών μελών της σύμπραξης, του εκπαιδευτικού συστήματος κάθε



χώρας καθώς και των σχολικών μονάδων. Οι μαθήτριες του 5^{ου} Γυμνασίου Καλογιάννη Αθανασία, Μάλτου Αρετή και Πέτσα Δήμητρα παρουσίασαν και πρόβαλαν με επιτυχία τον ελληνικό πολιτισμό, τα αξιοθέατα της Ελλάδας γενικώς αλλά

και της πόλης μας ειδικότερα. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης τα εξής μέλη της παιδαγωγικής ομάδας Comenius: κ. Στάμου Ελένη, διευθύντρια, κ. Μεγαρχιώτη Ελένη, υποδιευθύντρια και κ. Σμιζιώτη Φανή, συντονίστρια.

Τέλος στην Ισπανία δρομολογήθηκαν και ιεραρχήθηκαν οι εργασίες, οι στόχοι, τα καθήκοντα των εμπλεκόμενων σχολείων καθώς και οι τρόποι αξιολόγησης και διάδοσης του προγράμματος. Η επόμενη συνάντηση εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών της σύμπραξης θα πραγματοποιηθεί τον Φεβρουάριο του 2012 στα Τρίκαλα οπότε και θα παρουσιαστεί η εξέλιξη των εργασιών του προγράμματος.

*

Ο Comenius (1592-1670), θεολόγος φιλόσοφος και παιδαγωγός, γεννήθηκε στα εδάφη της σημερινής Τσεχίας. Υποστήριζε ότι η παιδεία είναι ο μόνος τρόπος ολοκλήρωσης του ανθρώπου. Κομένιος ήταν, επίσης, κοσμοπολίτης και διεθνιστής, προασπίστηκε με σθένος τα ανθρώπινα δικαιώματα και κατέβαλε άοκνες προσπάθειες υπέρ της ειρήνης και της

Ο



ομόνοιας μεταξύ των εθνών.